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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Je tu konec roku a do-
volte mi, abych vám 
všem popřál nejen hez-
ké, klidné a veselé 
Vánoce, ale také všech-
no dobré, úspěch, zdra-
ví a štěstí do roku 2013.

Vánoční program mne samotného potěšil – 
na rozsvícení stromu nebylo na náměstí k hnu-
tí, kluziště je stále plné a každý den je v centru 
zábava pro malé i velké až do 23. prosince. 
Slýchám pozitivní ohlasy a jsem rád – je vidět, 
že bavit se pořád ještě chceme všichni.

Upřímně řečeno končí nám jeden z dost 
těžkých roků, aspoň pro nás na radnici, a rok 
2013 nebude po finanční stránce o nic lepší. 
Nebudeme a nemůžeme omezovat běžný ser-
vis města pro občany a nechceme rozhodně 
ořezávat investice, které ještě máme v plánu 
– mj. také s příslibem evropských dotací. Bude 
více investic do zeleně, dost peněz dáme do 
volnočasových aktivit. Zachováme tradici kul-
tury ve městě, která je pro všechny a zdarma 
– už teď snad můžu prozradit, že vás opět po-
těšíme na jaře a v létě na dni dětí nebo slav-
nostech města a že tradici bohatších vánoč-
ních programů také zachováme. A nezvyšuje-
me poplatek za odpady nebo daně z nemovi-
tostí – jsme široko daleko asi jediní a s ohle-
dem na to, že jste si koupili své byty, je svým 
způsobem taky úleva neplatit víc na dani. 

Letos se nám toho podařilo přes poměrně 
těžkou finanční situaci dost: zateplili a zmo-
dernizovali jsme další čtyři školy, zrekon-
struovali jsme sídlo strážníků, finišujeme 
s úpravami Univerzitního parku, nové zeleně 
a úprav se dočkal hřbitov v Mizerově, kino 
Centrum je v novém a digitálním a poprvé 
jsme vyvezli opravdu více dětí k moři nebo 
teď zimě do hor. 

Užijte si opravdu klidné Vánoce!
Tomáš Hanzel,

primátor města Karviné

MĚSTO KRÁŠLÍ 
VÁNOČNÍ VÝZDOBA

Aleje zářících hvězd a spousta dalších ozdob 
– tak vypadá letošní vánoční výzdoba Karviné. 
Město do ní investovalo zhruba 300 tisíc korun. 
Ozdoby jsou umístěny v centru města a na páteř-
ních komunikacích. Ani letos nechybí populární 
betlém karvinského výtvarníka Waltera Taszka 
na Masarykově náměstí ve Fryštátě. Jen malý 
kousek od něj se tyčí nazdobený vánoční strom, 
který bude až do ledna příštího roku tvořit domi-
nantu náměstí. Slavnostní rozsvícení provedl 
kar vinský primátor v neděli 2. prosince, kdy 
v Kar  viné začal tradiční vánoční jarmark. Ten po-
trvá až do 23. prosince.  (NK)

ZASTUPITELÉ 
SCHVÁLILI ROZPOČET 
PRO ROK 2013

Karvinští zastupitelé schválili v úterý 4. prosin-
ce rozpočet pro rok 2013. Karviná bude v příštím 
roce hospodařit s necelou miliardou korun, oproti 
letošku je to asi o 200 milionů více. Město totiž 
zahrnuje do rozpočtu také investiční prostředky 
z dřívějších rezerv. 

„Stále se obecně všem městům snižují výnosy 
z daní, mění se DPH a snižují se příjmy od státu 
na výkon státní správy, ale my se snažíme snižo-
vat náklady na chod úřadu, ale neomezovat vý-
daje na potřebný chod města a investice, občan 
prostě úspory poznat nesmí,“ řekl primátor Tomáš 
Hanzel. 

Investice z rozpočtu města letos překročily 200 
milionů. Město také, díky podílu evropských dota-
cí, výrazně zmodernizovalo některé své školy, 
dokončilo revitalizaci náměstí Budovatelů a Uni-
verzitního parku. Vy bu do valo také čtyři nové 
parkovací plochy s desítkami parkovací míst 
v různých částech Karviné. 

Rozpočet pro příští rok zohledňuje i splátky 
úvěrů, které má Karviná kvůli dostavbě kanaliza-
ce nebo regeneraci panelových domů, a které 
bude splácet až do roku 2023, aniž by byl nějak 
ohrožen běžný chod města.

 (Více k rozpočtu na str. 3)

UPOZORNĚNÍ! 
Úřední hodiny 

na karvinském magistrátu budou 
v pondělí 31. 12. 2012 

od 7.30 do 13.00 hodin. 
(Pokladny budou uzavřeny v 10.00 hodin.)
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České dráhy zmodernizují v rámci železniční-
ho koridoru na trase Dětmarovice–Český Těšín 
také karvinské nádraží. Správa železniční a do-
pravní cesty už zahájila územní řízení. Karvinští 
občané se tak konečně dočkají léta odkládaného 
vylepšení prostředí na peronech nádraží i kom-
fortu cesty vlakem. Dráhy měly železnici i nádraží 
původně opravit do roku 2010. Více než dvouleté 
zdržení zdůvodňují nedostatkem financí a jinými 
problémy. Podle informací, které má město k dis-
pozici, by se mělo stavět od konce příštího roku. 
Podle mluvčího SŽDC Pavla Tesaře budou opra-
vena a prodloužena nástupiště, nebudou chybět 
ani bezbariérové přístupy. Úpravy by měly být 
hotovy v roce 2015, dráhy na ně mají 3 miliardy 
korun.

Město se s Českými drahami před sedmi lety 
domluvilo, že vyčlení 7,6 milionu korun na pro-
dloužení podchodu od posledního nástupiště do 
jedné z částí Starého Města. Podmínkou bylo, že 
stavba bude hotova do konce roku 2010. „Dráhy 
ovšem stavbu posunuly. Musí se ale řešit majet-
kové vztahy k potřebným pozemkům, které dnes 
vlastník prodat nechce a nechce povolit ani věc-

KARVINSKÉ NÁDRAŽÍ I ŽELEZNICE SE DOČKAJÍ 
MODERNIZACE

Poskytnutí dotací z Fondu primátora v celkové 
výši 1,4 milionu korun schválili karvinští zastupi-
telé na zasedání městského zastupitelstva v úte-
rý 4. prosince. Peníze z fondu dostanou čtyři 
sportovní organizace: HCB Karviná (500 tisíc 
korun), Městský fotbalový klub Karviná (500 tisíc 
korun), Sportovní klub Karviná (300 tisíc korun) 
a Futsal Karviná, o. s. (100 tisíc korun). 

Do Fondu primátora města Karviné bylo letos 
podáno celkem 242 žádostí o poskytnutí dotace 
pro rok 2012/2013 s celkovým finančním poža-
davkem přesahujícím 5 milionů korun: šlo o pro-
jekty z oblasti kultury, sportu, vzdělávací akce, 
projekty škol, podporu volnočasové a zájmové 
činnosti dětí a mládeže nebo projekty zdravotní 
a sociální.

O tom, kdo se nakonec stane příjemcem dota-
ce, jednala počátkem listopadu odborná pracovní 
skupina Fondu primátora města Karviné. Ta, 
v souladu se Zásadami pro poskytování dotací 
a grantů z rozpočtu statutárního města Karviné, 
posoudila zaslané žádosti a nakonec doporučila 
ke schválení vybrané projekty, u nichž celkový 
objem finančních prostředků přesáhl 2,3 milionu 
korun. Z této částky pak rada města (rozhoduje 
o přidělení finančních prostředků až do výše 
50 tisíc korun – pozn. red.) přiznala dotace ve 
výši 922 tisíc korun celkem pěti desítkám orga-
nizací a subjektů. Zbylé finanční prostředky (1,4 
mil. korun), přesahující u čtyř vybraných žadatelů 
padesátitisícovou hranici, rozdělili zastupitelé. 

 (NK)

Univerzitní park začal sloužit veřejnosti. Řádnou kolaudací byla v prosinci letošního roku zakonče-
na více než rok trvající rekonstrukce Univerzitního parku v Karviné-Fryštátě. Během stavební části 
rekonstrukčních prací bylo vybudováno nové veřejné osvětlení, nové chodníky a dětské hřiště. Tato 
část rekonstrukce (stavební práce) je spolufinancována z prostředků Evropské unie – konkrétně pro-
střednictvím Úřadu regionální rady z ROP Moravskoslezsko. Další úpravy parku, spočívající v úpra-
vách zeleně, jsou spolufinancovány z Operačního programu životního prostředí. S jejich dokončením 
se počítá počátkem příštího roku. Náklady na rekonstrukci dosáhly přibližně 15 milionů korun. Většina 
finančních prostředků byla pokryta z dotací. Město poskytlo ze svého rozpočtu zhruba 25 % z celko-
vého objemu finančních prostředků.  (NK)

ZRUŠENÍ VEŘEJNÉ 
SLUŽBY KOMPLIKUJE 
ZIMNÍ ÚDRŽBU

Karviná respektuje rozhodnutí Ústavního sou-
du zrušit institut veřejné služby jako povinnost 
pracovat pro každého nezaměstnaného v eviden-
ci úřadu práce. Podle primátora města to je ale 
další důkaz toho, jak si stát nedokáže poradit 
řádně se zákony v sociální oblasti. Dřívější sy-
stém byl podle něj spravedlivější – motivační, 
neboť kdo chtěl plnou sociální dávku, pracoval 
pro město. To dříve zaměstnávalo až 360 lidí ve 
veřejné službě.

Zrušení veřejné služby představuje pro město 
výraznou komplikaci, magistrát totiž využíval 
zhruba stovku lidí na zimní údržbu, při čištění 
města a likvidaci černých skládek. 

Díky tomu ročně ušetřil statisíce korun, které 
mohly být použity na jiné činnosti.

„Už dříve jsme nový systém kritizovali – není to 
tak dávno, kdy veřejná služba fungovala přímo 
pod městem a lidé, kteří tu pracovali, byli motivo-
váni – za práci měli plnou sociální dávku, tedy 
svým způsobem nějaké peníze dostali. Nový 
systém byl diskriminační a špatný – úřady práce 
nám mohly přidělit kohokoli, kdo byl v evidenci 
aspoň dva měsíce a musel pracovat zadarmo. 
Takže to přineslo určité procento nemocnosti, 
absencí i fluktuace lidí,“ přiblížil zkušenosti města 
s veřejnou službou primátor Tomáš Hanzel. 
„Přesto si myslím, že kdo bere dávky od státu, 
něco by odpracovat měl, ale za spravedlivějších 
podmínek,“ uzavřel primátor s tím, že město bu-
de hledat cesty, jak výpadek veřejných služeb 
nahradit tak, aby byl úklid města stoprocentně 
zajištěn.  (swi)

ZASTUPITELÉ ROZHODOVALI O DOTACÍCH

né břemeno. Kompletní náklady na výkup po-
zemků by se přitom mohly vyšplhat až ke třem 
desítkám milionů korun, a to si město, a zřejmě 
ani dráhy, nemohou dovolit zaplatit,“ upozornil 
náměstek primátora Jan Wolf. 

Především proto, že vlastník příslušných po-
zemků je nechce prodat (a bez prodeje není 
možné uskutečnit prodloužení podchodu), kar-
vinští zastupitelé na prosincovém jednání roz-
hodli zatím nepokračovat v projektu na dobudo-
vání podchodu.  (NK)

TECHNICKÉ SLUŽBY LETOS 
SVEZLY 1 483 TUN BIOODPADU

V letošním roce zajistil Odbor majetkový pro 
obyvatele rodinných domů se zahrádkami v ob-
dobí od března do konce listopadu týdenní svoz 
„zeleného odpadu“ ve všech částech města.

„Během 8 měsíců se podařilo svézt 1 483 tun 
„zeleného odpadu“, což je o 65 tun více než 
v loňském roce. Svoz zajišťovali pracovníci Tech-
nických služeb Karviná. Sesbíraný odpad skončil 
v kompostárně v Horní Suché. Město tak ušetřilo 
téměř 870 tisíc korun, které by jinak muselo za-
platit navíc v případě uložení směsného komu-
nálního odpadu na normální skládce,“ uvedl ná-
městek primátora Lukáš Raszyk.

Karviná je jedním z mála měst v kraji, kde se 
každoročně sváží od rodinných domků bioodpad. 
Město už loni rozšířilo dobu svozu bioodpadu, 
občanům také nabízí bezplatné přistavení kontej-
neru na velkoobjemový odpad v případě, že vy-
klízejí byt po zemřelém příbuzném, nebo když 
družstvo či vlastníci domu vyklízejí sklepy v rám-
ci revitalizace domu. (NK)
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Vážení občané,
s blížícím se koncem ro-

ku se chci připojit s přáním 
pohodových a klidných Vá-
noc a zároveň popřát všem 
spoluobčanům mnoho 
štěstí a pevného zdraví do 
nového roku. Prožijte rok 
2013 ve zdraví a s pocitem 
štěs tí. Nám všem společně 

pře ji, abychom k sobě měli ještě blíž než v le-
tech minulých, abychom se společně uměli po-
stavit všemu, co nám rok 2013 přinese.

Lukáš Raszyk,
předseda klubu zastupitelů ČSSD 

v Zastupitelstvu města Karviné

Vážení spoluobčané, 
v této předvánoční době 

vám chci přát moc hezké, 
ničím nerušené a velmi po-
hodové vánoční svátky. 
Užijte si krásných rozesmá-
tých očí vašich dětí a vnu-
ků. Dovolte mi zároveň 
i přes to, že prognózy ne-
jsou moc příznivé, popřát 

vám do nového roku hodně zdraví, štěstí, spo-
kojenosti. Ať se vám zdaří vše, co podnik nete. 

Karel Wiewiórka,
předseda klubu zastupitelů KSČM 

v Zastupitelstvu města Karviné

Vážení obyvatelé Karviné, 
dovolte mi popřát vám 

vše nejlepší do nového 
roku. V první řadě pevné 
zdraví, protože nebýt něj, 
bylo by nám štěstí, které 
vám přeji jako druhé, úpl-
ně k ničemu. Rád bych 
vám popřál, aby vaše kro-
ky vedly k vytouženým cí-

lům, ať už jsou jakékoliv. Pevně věřím, že bude 
ten nový rok opět o chlup lepší, než ten přede-
šlý. Vykročme do něj správnou nohou.

Petr Juras,
předseda klubu zastupitelů ODS 

v Zastupitelstvu města Karviné

Největší rozpočtové výdaje v roce 2013 budou 
pochopitelně tam, kde se to dotkne běžných lidí 
a jejich rodin. „Například jen správa našeho ma-
jetku nás přijde na téměř 425 milionů korun – 
v tom jsou ale započteny už i plánované investi-
ce. V rámci běžných výdajů zapojíme deset mi-
lionů do údržby komunikací, více než 10 milionů 
do celoročního úklidu města a zimní údržby, na 
údržbu veřejné zeleně půjde skoro 20 milionů 
a odpadové hospodářství přijde téměř na 42 mi-
lionů korun s tím, že v příštím roce nezvyšujeme 
občanům poplatek za odpad,“ řekl primátor 
Tomáš Hanzel. Sportovním zařízením patřícím 
městu půjde z rozpočtu okolo 50 milionů korun, 
kulturním institucím (především knihovně a kul-
turnímu domu) více než 52 milionů. 

Do rozpočtu už je zapojeno téměř 275 milionů 
korun na investiční výdaje, město ale počítá i se 
zapojením dalších dotací z EU. „Chystáme se na 

ROZPOČET PRO ROK 2013: OŘEZANÉ VÝDAJE, 
NE VŠAK INVESTICE NEBO PENÍZE NA CHOD 
MĚSTA SMĚREM K OBČANŮM 

Školy a školská zařízení dostanou v příštím roce 
na provoz a běžnou údržbu z městského rozpoč-
tu zhruba stejný objem finančních prostředků ja-
ko letos, přibližně 84 milionů korun. 

PASTI NA PŮVODCE 
ČERNÝCH SKLÁDEK

Statisíce korun ročně stojí město likvidace čer-
ných skládek. Ty se většinou nacházejí na stále 
stejných místech: u odlehlých garážových osad, 
na odlehlých místech na okrajích města, ale i na 
méně přístupných místech, například v parcích.

„Většinu nelegálních skládek tvoří občané–jed-
notlivci (nezřídka bezdomovci – pozn. red.), ale 
máme i případy podnikatelů, kteří vysypali odpad 
třeba poblíž řeky. Známe své problémové lokality, 
které jsou odlehlé a budí dojem, že jsou i nehlí-
dané. Tam jsme nyní nainstalovali tzv. fotopasti 
– speciální kamery původce nepořádku zazna-
menají a okamžitě vyšlou signál našim strážní-
kům. Tím pádem bude snazší černou skládku 
pachateli prokázat a postihnout ho,“ uvedl k no-
vince náměstek primátora Lukáš Raszyk. Jak 
dodal, fotopasti jsou umístěny nejen v odlehlých 
částech města, ale i u některých stanovišť odpa-
dových nádob na sídlištích i jinde ve městě, kde 
lidé v poslední době odkládají velký kusový od-
pad vedle popelnic.

Jen za letošní rok nechal magistrát svézt 85 
tun materiálů – odpadů – z černých skládek, a to 
nákladem zhruba 180 tisíc korun. Část finančních 
prostředků přitom město ušetřilo díky veřejné 
službě (přibližně 100 tisíc), jinak by celková suma 
vyšplhala až na 280 tisíc korun. Častými místy, 
ze kterých město odstraňuje černé skládky, jsou 
například lesík za Teskem a plochy u splavu na 
Olši v místech výjezdu z města. Více než 10 tun 
odpadů nechalo město odstranit v létě, s pomocí 
veřejné služby, z bývalé kolonie Vagonka.  (swi)

Magistrát města Karviné upozorňuje obča-
ny, že nově instalovaným monitorovacím zaří-
zením mohou být sledována i některá veřejná 
prostranství ve městě. Podobně jako kamero-
vý systém městské policie jsou i fotopasti 
dalším nástrojem na odhalování problémů 
porušování veřejného pořádku nebo dokonce 
kriminality ve městě.

V KARVINÉ VZNIKNE NOVÝ OBCHODNÍ KOMPLEX
Multifunkční obchodní komplex podél třídy 

17. listopadu plánuje v Karviné postavit develo-
perská skupina HB Reavis Group. Samotná vý-
stavba by, po několika letech příprav, měla začít 
během příštího roku. Obchodní a zábavní cen-
trum s názvem Aupark nabídne návštěvníkům 
nákupní galerii, restaurace, kavárny, zábavní 
centrum i podzemní parkování, to vše na ploše 
nynějšího parkoviště u obchodního domu Prior. 

Podle karvinského primátora by unikátní pro-
jekt mohl v budoucnosti nejenom výrazně ovlivnit 
celkovou image Karviné, ale i oživit návštěvnost 

centra města. Ta se na konci 90. let značně sní-
žila s příchodem velkých hypermarketů do 
Karviné. „Chceme účelně zastavět centrum měs-
ta a vrátit sem tak život“, uvedl primátor Tomáš 
Hanzel. „Projekt skupiny HB Reavis Group tuto 
podmínku beze zbytku splňuje a navíc svým ur-
banistickým pojetím zohledňuje blízkou památko-
vou zónu“, upřesnil primátor. Výstavba nového 
obchodního centra je momentálně ve fázi územ-
ního řízení. Po dokončení administrativní přípra-
vy celého projektu by stavební práce mohly začít 
ve druhé polovině příštího roku. (NK)

regeneraci veřejných ploch kolem základní školy 
Mendelova a na sídlišti v Ráji (za 26 milionů ko-
run), počítáme i s úpravami vybavení v Parku 
Boženy Němcové, ty by měly přijít na téměř devět 
milionů korun. Za tuto částku chceme vybudovat 
stezky pro bruslaře, upravit vodní plochy, pořídit 
nové lavičky a další vybavení. Čekají nás opravy 
tržnice ve Fryštátě za více než dva miliony, stejné 
peníze nás bude stát regenerace lesoparku 
Dubina a Rájecké remízy,“ upřesnil ně které in-
vestice náměstek primátora Jan Wolf. 

Na veřejnou dopravu půjde okolo 26 milionů. 
Nezanedbatelné jsou i dotace na práci s mládeží, 
na sport a kulturu. Například sportovní kluby ob-
drží více než 15 milionů korun, z Fondu primátora 
pak půjde na sport, kulturu a do sociální oblasti 
téměř 6 milionů korun. 

Město také pro rok 2013 nezvýší žádné místní 
poplatky (například za odpady), nezvýší se ani 
nájemné ve zhruba tisícovce městských bytů, 
stejný zůstává i koeficient výpočtu daně z nemo-
vitostí.

Výše rozpočtu se v průběhu každého roku 
mění. Nejinak tomu bude i v roce 2013. „Počítáme 
třeba s dalšími dotacemi z Evropské unie nebo 
s rozdělením rezervy z roku letošního, ale tato 
čísla budou známa jako vždy nejdříve na jaře. 
Pro nás platí jedno pravidlo: peníze z rezervy 
zapojíme zase do vylepšení životních podmínek 
ve městě,“ uzavřel primátor Hanzel.  (swi)

Pohled na nové obchodní centrum podle před-
stav projektantů (počítačová vizualizace).

Detailní rozbor finančních prostředků vyna-
ložených z městského rozpočtu v roce 2013 
při neseme ve speciální  příloze lednového čís-
la Karvinského zpravodaje.
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KINO CENTRUM NABÍDNE LEPŠÍ KOMFORT PRO DIVÁKY

Kinosál po dokončení letošní rekonstrukce s no-
vými sedačkami a modernizovaným vnitřním vy-
bavením.

Interiér – foyer kina Centrum – současný stav 
před provedením plánovaných úprav.

Takto by mělo okolí kina Centrum vypadat po 
provedení plánované rekonstrukce (počítačová 
vizualizace).

Interiér – foyer kina Centrum – po plánované re-
konstrukci (počítačová vizualizace).

ATRAKCE KARVINÉ – KOSTEL 
SV. PETRA Z ALKANTARY 
JE PO REKONSTRUKCI

Šikmý kostel sv. Petra z Alkantary v Karviné-
-Do lech přezdívaný karvinská Pisa je po velké 
rekonstrukci. Tu provedla letos na podzim spo-
lečnost OKD, a. s. Za účasti zástupců církve, 
managementu OKD a vedení města Karviné byl 
opravený kostel slavnostně předán do užívání ve 
čtvrtek 29. listopadu. 

„Kostel je evropskou raritou a my každoročně 
ve spolupráci s farností zajišťujeme sezonní pro-
hlídky s výkladem. Musím říct, že jsem rád, že 
kostel má za sebou vlastně první velkou opravu 
od zpevnění v 90. letech, a že se nejen farníkům 
– věřícím, ale také turistům představí v novém 
kabátě,“ řekl primátor Karviné Tomáš Hanzel. 

Ojedinělá památka je jedním z mála funkčních 
objektů v místní části Karviná-Doly, kde po druhé 
světové válce vlivem intenzívní těžby uhlí byly 
velké poklesy. Kostel je z roku 1736, postavit jej 
nechal tehdejší majitel panství – hrabě František 
Wilhelm Larisch – na místě dřevěného kostelíka 
z 15. století. Po zahájení těžby uhlí v bývalé 
Karvinné až do 90. let minulého století se kostel 
propadal a nakláněl (šlo o 36metrový pokles – 
pozn. red.). V polovině 90. let nechala společnost 
OKD kostel zpevnit a upravit, takže je dodnes 
funkční – se všemi typy farních obřadů. Letošní 
rekonstrukce začala v polovině srpna – od té 
doby byl kostel až do konce listopadu uzavřen.

  (swi)
Karviná nebude platit za sbírkové předměty 

z ma jetku státu vystavené na Zámku Fryštát. 
„Ne platili jsme za ně státu nikdy s příslibem, že 
o ně budeme řádně pečovat a že je zhodnotíme. 

MĚSTO NEBUDE MUSET PLATIT ZA SBÍRKY 
LARISCHŮ NA ZÁMKU FRYŠTÁT

Zámek Fryštát vystavuje asi ze 60 % předměty, 
které patřívaly posledním předválečným majite-
lům zámku, hraběcímu rodu Larisch-Mönnichů. 
Dalšími zápůjčkami jsou výtvarná díla českých 
umělců 19. století ze sbírek Národní galerie 
v Pra ze.

Národní památkový ústav však rozhodl, že nám 
nájemné vyměří. V našem případě by šlo až 
o dva miliony korun ročně. Požádali jsme proto 
o osobní intervenci ministryni kultury a rozhodnu-
tí se nám podařilo zvrátit. Se státem podepíšeme 
dohodu o bezplatné zápůjčce na další tři roky,“ 
řekl primátor Tomáš Hanzel.

„Měli jsme už z dřívějška se státem dohodu, že 
předměty vystavené na zámku zhodnotíme – 
zrestaurovali jsme je za nemalé peníze a pečuje-
me o ně. Za to nám stát slíbil výpůjčky natrvalo 
a bezplatně. Bohužel nám Národní památkový 
ústav oznámil, že po nás bude chtít nájemné, což 
by z rozpočtu představovalo ročně až dva miliony 
korun. To nám přišlo nefér,“ upřesnil tajemník 
Magistrátu města Karviné Roman Nogol. Podle 
něj městu nezbyla jiná možnost než obrátit se, 
krátce po nástupu nové ministryně kultury Aleny 
Hanákové, přímo na ni s osobní intervencí. Nová 
ministryně si poté, při své návštěvě Karviné, zá-
mek prohlédla a přislíbila vyvolat jednání s tím, 
že nechce, aby vzácné sbírky jen kvůli finanční 
zátěži skončily zpátky v depozitářích.

„Díky vstřícnosti paní ministryně, a poté i vede-
ní památkového ústavu, máme dnes na stole 
dohodu na další tři roky, která nám garantuje vý-
půjčky zadarmo,“ netají radost tajemník magis-
trátu Roman Nogol.  (swi)

KARVINSKÁ HORNICKÁ 
NEMOCNICE JE 
NEJLEPŠÍ V REPUBLICE

Od počátku března do konce září probíhal již 
7. ročník celostátního projektu Nemocnice ČR 
2012, pořádaný neziskovou organizací Health ca-
re Institute. U tohoto projektu je podrobným prů-
zkumem zjišťován jak názor pacientů na kvalitu 
poskytované péče a služeb v nemocnicích České 
republiky, tak i spokojenost zaměstnanců a fi-
nanční zdraví nemocnic. 

Karvinská hornická nemocnice, a. s., se opa-
kovaně umísťuje na nejpřednějších místech, ale 
letos dosáhla mety nejvyšší. V absolutním pořadí 
se umístila na 1. místě, podle jednotlivých kate-
gorií pak na 1. místě i z hlediska spokojenosti 
zaměstnanců nemocnice i z hlediska spokoje-
nosti ambulantních pacientů. 

Získané ocenění je výsledkem každodenního 
a odpovědného přístupu všech zaměstnanců 
k jejich náročné práci ve zdravotnictví.  (woj)

Projekcí unikátního koncertu skupiny U2 s ná-
zvem Vertigo a půlnoční premiérou filmu Hobit 
režiséra Petera Jacksona zahájilo karvinské kino 
Centrum další etapu existence. Díky úsilí Odboru 
majetkového Magistrátu města Karviné se poda-
řilo zrekonstruovat kinosál včetně vzduchotechni-
ky za necelých šest týdnů. Diváci se tak mohli 
usadit do nových sedaček a ocenit interiér sálu 
a jeho vnitřní vybavení. Po letní digitalizaci kina 
tak město zajistilo další vylepšení prostředí pro 
diváky.

„Lepší komfort pro diváky v sále je dalším na-
ším krokem ve vylepšování prostředí kina. Plá-

nujeme, podle finančních možností města, po-
stupně upravovat nejen interiér, ale hlavně okolí 
kina, tedy vstup do objektu, chodníky, veřejné 
osvětlení a zeleň. Počítáme s vybudováním více 
parkovacích míst,“ připomněl náměstek primáto-
ra Jan Wolf s tím, že studii úprav okolí i budovy 
architekti společnosti OSA projekt s.r.o., už měs-
tu odevzdali a samotné práce město plánuje 
rozložit do dalších asi tří let. V létě provedenou 
digitalizaci kina platilo město částečně z dotace 
od ministerstva kultury (celkově 3,5 mil. korun), 
na rekonstrukce vnitřního vybavení dalo město 
zhruba osm milionů. (NK)
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KARVINSKÉ GYMNÁZIUM 
POŘÁDÁ DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Studium na gymnáziu je z hlediska úspěš-
nosti a perspektivy dalšího vzdělávání nej-
vhodnější volbou pro budoucí studenty střed-
ních škol. Ti spolu se svými rodiči mohou 
v so  botu 26. ledna 2013 navštívit Gymná-
zium Karviná v rámci Dne otevřených dveří. 

Pro zájemce o studium a jejich rodiče bu-
dou zpřístupněny všechny prostory školy od 
9.00 do 12.00 hodin.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU PŘIHLÍŽELY 
LETOS TISÍCE LIDÍ

Tradiční slavnostní rozsvícení vánočního stro-
mu na Masarykově náměstí v centru města při-
padlo letos na neděli 2. prosince. I když organizá-
toři celé akce počítali s velkou účastí veřejnosti, 
skutečnost daleko předčila jejich očekávání. 

Už při zahájení odpoledního programu v 15. 
hodin čítaly davy na náměstí stovky lidí, dětí i do-
spělých. Kromě sledování pestrého kulturního 
programu využili možnost zakoupit si ve stáncích 
s občerstvením především zabijačkové speciality 
i různé pochutiny, případně různé druhy vánoční-
ho zboží.

Stovky dětí také využily možnost zabruslit si na 
ledové ploše před karvinskou radnicí. Tu už den 
před tím pro veřejnost zprovoznila společnost 
OKD, a. s. (veřejné bruslení bude probíhat až do 
středy 19. prosince – pozn. red.).

Krátce před 17. hodinou rozsvítil primátor měs-
ta Tomáš Hanzel vánoční strom – desetimetro-
vou jedli, letos se světelnou výzdobou laděnou 
do modré. V tu chvíli už náměstí praskalo ve 
švech a v jeho prostorách se tísnily odhadem 2–3 
tisíce lidí. 

Množství lidí překvapilo i samotného primáto-
ra. „Jsem velmi rád, že se nám letos povedlo do 
centra města na první adventní neděli přilákat 
tolik karviňáků a že se všichni dobře baví,“ uvedl 
primátor Tomáš Hanzel. Vysoká účast je podle 
něj nejen dokladem kvalitně odvedené práce or-
ganizátorů akce, ale i důkazem toho, že se lidé, 
navzdory obecně zhoršujícím se ekonomickým 
podmínkám, stále ještě umí bavit.  (NK)

Krátce před 17. hodinou provedl primátor města 
Tomáš Hanzel před zcela zaplněným Ma sa ry-
kovým náměstím slavnostní rozsvícení vánoční-
ho stromu.

NA MŠ PRAMENY REKON-
STRUOVALI KOUPELNY

Mateřská škola Prameny, díky finanční podpo-
ře města, provedla už v loňském roce rekonstruk-
ci výdejen jídel pro děti a vybavila je moderním 
nábytkem. V letošním školním roce výdejny do-
vybavila moderními myčkami a dalšími doplňky. 
S finanční podporou města byly v podzimních 
mě sících částečně zrekonstruovány i všechny 
čtyři koupelny, do kterých byl pořízen moderní 
koupelnový nábytek. 

Kolektiv MŠ Prameny chce proto touto cestou 
poděkovat městu Karviná za finanční podporu při 
modernizaci mateřské školy.  (pm)

V KNIHOVNĚ FUNGUJE 
FILMOVÝ KLUB PRO NE-
VIDOMÉ A SLABOZRAKÉ

Pro rok 2012 se Regionální knihovně Karviná 
podařilo získat dotaci z Ministerstva kultury České 
republiky v rámci programu Podpora kulturních 
aktivit zdravotně postižených občanů a seniorů.

Díky takto získaným penězům se povedlo roz-
jet projekt s názvem Filmový klub pro slabozraké 
a nevidomé při Regionální knihovně Karviná 
a knihovna pro tyto občany mohla pořídit DVD 
opatřené audio popisem pro těžce zrakově posti-
žené. 

Zrakově postižení občané tak mají možnost 
sledovat v kinosále regionální knihovny filmy do-
plněné komentářem, který umožňuje vnímat děj 
filmu i bez toho, aby člověk dobře viděl. Veškeré 
DVD, které knihovna díky finanční podpoře 
Ministerstva kultury zakoupila, jsou zařazena do 
fondu knihovny a jsou čtenářům k dispozici ve 
Středisku hudby a umění v Karviné-Fryštátě. Na-
bídka filmů s audio popisem není příliš široká, 
přesto i běžný uživatel, který si disk zapůjčí do-
mů, má možnost přehrát si filmy jako Postřižiny, 
Vrať se do hrobu, Vratné lahve, Tobruk, Kdopak 
by se vlka bál, Obsluhoval jsem anglického krále, 
Bony a klid nebo Účastníci zájezdu.  (su)

V rámci cyklu Kino Centrum ži(v)je! má veřej-
nost jedinečnou možnost shlédnout to nejlepší 
z rockových koncertních pódií ve špičkové zvuko-
vé kvalitě na plátně o úhlopříčce 13 metrů. 

Po budapešť-
ském koncertu 
skupiny Queen, 
který kino Cent-
rum promítalo 
v polovině října, 
a po záznamu 
koncertu ir-
ských U2 ve 3D 
formátu v pro-

sinci, je nyní na řadě 5 let starý koncert legendár-
ní skupiny Led Zeppelin s názvem Cele bration 
Day, Live in London 2007. Vůbec poprvé od 
rozpadu kapely po smrti Johna Bonhama v roce 
1980 Led Zeppelin zahráli v lonýnské O2 aréně 
kompletní set, ve kterém nechybí hity jako Star-
way to Heaven, Black Dog nebo Rock´n´Roll. HD 
kvalita záznamu, 17 použitých kamer a zvuk mi-
xovaný přímo členy kapely jsou zárukou skvělé-
ho zážitku.

Záznam koncertu promítá kino Centrum ve 
středu 23. ledna 2013 ve 20.00 hodin. Vstupenky 
jsou v předprodeji v pokladně kina (tel.: 602 442 
282).  (NK)

KRÁDEŽE V OBCHODECH 
ŘEŠÍ STRÁŽNÍCI 
I NĚKOLIKRÁT ZA DEN

Problém krádeží v obchodech je problémem 
dlouhodobým a stále trvajícím. Své o tom ví pře-
devším strážníci městské policie. Ti jsou do růz-
ných prodejen a obchodních domů voláni perso-
nálem pravidelně i několikrát denně. 

„Pachatelé krádeží v obchodech se rekrutují ze 
všech společenských vrstev a celého spektra vě-
kových kategorií. Od dětí po důchodce. Vět ši nou 
se sice jedná o osoby, které tak řeší momentální 
nouzi, ale výjimkou nejsou ani dobře situovaní 
a zajištění lidé, kteří toto rozhodně zapotřebí ne-
mají. Snad dobrodružství a napětí je pravým dů-
vodem takovéhoto jejich počínání,“ uvedl ředitel 
městské policie Jaroslav Novotný. Podle něj vět-
šina pachatelů pochází z Karviné, výjimkou ale 
nejsou ani osoby z okolních měst, nebo i měst 
vzdálených případně ze zahraničí. „Někteří pa-
chatelé se krádeže dopustili poprvé v životě, jiní 
jsou zase protřelí zlodějíčci s celou řádkou zázna-
mů ve svém rejstříku,“ dodal ředitel Novotný.

Předmětem zájmu pachatelů krádeží jsou vět-
šinou pamlsky a potraviny, nepohrdnou však ani 
oděvy, drobným spotřebním zbožím a dobře zpe-
něžitelnou elektronikou. 

V období předvánočních nákupů narůstá také 
počet kapesních krádeží zejména ve velkých 
nákupních centrech. Tyto krádeže, prováděné 
často organizovanými skupinami pachatelů, patří 
v poslední době k nejrozšířenějšímu druhu trest-
né činnosti. Pachatelé krádeží přitom sázejí na 
neopatrnost a podceňování ostražitosti ze strany 
kupujících, zejména ve frontách u pokladen. Pro-
 to je třeba ze strany kupujících věnovat neustálou 
pozornost svým osobním věcem, bedlivě sledo-
vat osoby podezřelé svým chováním i vzhledem 
a v případě zjištění pachatele povolat ihned per-
sonál nákupního centra, který přivolá hlídku 
městské policie.  (NK)

K častým krádežím dochází také na parkovištích 
u obchodních center. I když jsou některá z parko-
višť pod dozorem kamerového bezpečnostního 
systému, je třeba mít na zřeteli základní pravidlo, 
které zní: nenechávat cenné věci na sedadle 
automobilu a bezpečně zajistit svůj vůz.

NENECHTE SI UJÍT ROCKOVÉ KONCERTY PŘENESENÉ 
NA FILMOVÉ PLÁTNO. NA ŘADĚ JE LED ZEPPELIN

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ S HARLEKÝNEM
23. prosinec 2012 v 15.00 a 17.00 hod.

Malý sál Městského domu kultury Karviná
Vstupné: 40 Kč. 

Akce je součástí cyklu Pohádkový advent 
v Karviné a projektu Pohádková Karviná, 

podpořeného Nadací OKD.
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ 
PRO 1. ČTVRTLETÍ 2013

Část Karviné Ulice Leden Únor Březen

Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku 

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny 

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé

Ráj Ciolkovského

Mizerov Kpt. Jaroše

Hranice Slovenská, ČSA 
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UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: 
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu! V případě odvozu 

směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

Pozor, úterní vývoz 1. 1. 2013
proběhne ve čtvrtek 3. 1. 2013

Pozor, úterní vývoz 1. 1. 2013
proběhne ve čtvrtek 3. 1. 2013

Ve středu 28. listopadu 2012 proběhl v Obecním 
domě Družba závěrečný workshop k projektu 
Optimalizace a zefektivnění systému řízení a roz-
voje lidských zdrojů Magistrátu města Kar viné. 
Projekt byl realizován Odborem organizačním 
v letech 2011 a 2012 za finanční podpory Ev-
ropského sociálního fondu v ČR v rámci operač-
ního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Workshopu se zúčastnili zaměstnanci karvin-

ZÁVĚREČNÉHO WORKSHOPU PROJEKTU 
VÝZVA 57 SE ZÚČASTNILI ZÁSTUPCI ČTYŘ MĚST

ského magistrátu, kteří se podíleli na realizaci 
dílčích aktivit projektu společně se zástupci opav-
ského a ostravského magistrátu a zástupci 
Městského úřadu Bruntál. 

Záměrem akce bylo seznámení účastníků 
s hlavním cílem a průběhem projektu, nechyběla 
ani souhrnná prezentace všech výsledků, kterých 
se podařilo dosáhnout. Samotný obsah worksho-
pu byl rozdělen podle jednotlivých klíčových akti-
vit projektu, nechyběla ani prezentace dosaže-
ných výsledků a vytvořených inovovaných pro-
duktů, ať už šlo o kompetenční modely zaměst-
nance úřadu (tedy o to, jaké znalosti a dovednos-
ti má mít příslušný zaměstnanec na konkrétním 
pracovním místě), kompetenční diagnostiku 
(osobnostní i pracovní předpoklady zaměstnance 
pro výkon své práce), optimalizaci systému řízení 
lidských zdrojů (analýza a aktualizace systému 
vzdělávání a systému motivace zaměstnanců 
úřadu, zavedení nových metod) a systém interní-
ho vzdělávání (tedy vzdělávání zaměstnanců 
úřadu jejich vlastními kolegy). Součástí celého 
projektu bylo také souběžné vzdělávání vedou-
cích zaměstnanců v uvedených oblastech.  (gu)

DIABETICI Z MS KRAJE 
MOHOU VYUŽÍVAT NOVÉ 
LÉČEBNÉ CENTRUM

Už více než měsíc je diabetikům z Morav sko-
slezského kraje k dispozici pro léčbu jedné z nej-
častějších a bolestivých komplikací diabetu – dia-
be tické neuropatie – nové MDM Centrum. 

Diabetická neuropatie má za následek zdravotní 
problémy včetně palčivých bolestí především dol-
ních končetin, pálení, křečí a může vést až k am-
putacím. Pacienti doposud dojížděli za léčbou do 
vzdálených center ve Zlíně, Praze a Plzni.

Metoda MDM (mesodiencefalická modulace – 
jedná se o neinvazivní elektrofyziologickou sti-
mulaci centrálního nervového systému – pozn. 
red.) je zlomová terapie v diabetologii, jelikož 
léčba medikací je celosvětově téměř neúčinná. 
V České republice je diabetikům k dispozici tři 
roky, ve světě se používá přes 30 let. Klinické 
studie i použití v praxi prokázaly zlepšení nebo 
odstranění komplikací diabetické neuropatie 
u 85 % diabetiků, kteří ji podstoupili. 

MDM Centrum se nachází v Sanatoriu v Klim-
kovicích. Podrobné informace se zájemci mohou 
dozvědět na tel.: čísle 608 445 255.  (ran)
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Q  Předvánoční nákupy jsou lákadlem 
pro kapesní zloděje
Městská policie Karviná upozorňuje všechny 

občany, aby v období předvánočních nákupů 
věnovali zvýšenou pozornost ochraně svých 
osobních věcí, a to zejména v supermarketech 
a obchodních centrech na území města. Pa-
chatelé krádeží sázejí na neopatrnost a podce-
ňování ostražitosti ze strany kupujících, zejmé-
na ve frontách u pokladen. Proto je třeba věno-
vat neustálou pozornost svým osobním věcem.

Q  Přibývá podvodných e-shopů
Sdružení Spotřebitel net upozorňuje všechny 

spotřebitele, aby si ověřovali případné podvod-
né nákupy v podezřelých e-shopech prostřed-

nictvím webu http://www.oversito.cz, se kte-
rým sdružení úzce spolupracuje a vyměňuje si 
vzájemné informace. 

Zjištěné poznatky mohou spotřebitelé zaslat 
na internetovou adresu spotrebitel@spotrebitel.
net (základní údaje, jméno, adresu, částku, kon-
takt, název zboží a cenu a číslo účtu, kam byly 
peníze odeslány).

Q  Karviná skokanem roku v nárůstu 
třídění odpadů 
V letošním ročníku soutěže obcí v třídění od-

padů se v kategorii Skokan roku, která hodnotí 
meziroční výsledky celkového množství tříděné-
ho sběru využitelných odpadů, umístila Karviná 
na 2. místě. Ve městě tak meziročně vzrostl 

podíl tříděných odpadů oproti předcházejícímu 
roku o 1 %, tedy na celkem 9 % (v roce 2010 to 
bylo jen 5 %). Do třídění se letos zapojily masív-
ně i školy. Především školským zařízením, ale 
i organizacím a občanům, kteří se aktivně podí-
leli na zkvalitnění systému separace odpadů, 
město Karviná touto cestou děkuje.

Q  Do odpadových pytlů patří jen vytříděný 
odpad!
Upozorňujeme obyvatele rodinných domů, 

aby do barevných pytlů pro vytříděný odpad 
umísťovali pouze vytříděnou komoditu (papír, 
sklo, plast). V případě, že bude v pytlích i jiný 
odpad z domácností, nebudou tyto svozovou 
společností odvezeny.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Labrador, stáří cca 5 let, 
pes, černý. Do útulku 
byl vrácen z pěstounské 
péče 20. 11. 2012.

Pitbulteriér, pes, 
hnědý – žíhaný s bílou ná-
prsenkou, stáří cca 3 roky.

OSTRÝ VE ČTYŘECH 
ROČNÍCH OBDOBÍCH

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

8. leden – 27. únor 2013
Mánesova síň

Městský dům kultury Karviná

Srdečně zveme všechny milovníky fotogra-
fického umění na výstavu fotografií Ob čan-
ského sdružení Fotoklub STEEL Třinec a Ob-
čan ského sdružení Fotografický obzor Český 
Těšín. Vernisáž výstavy proběhne 8. ledna 
2013 v 17.00 hodin.

Veřejnosti budou představeny fotografie 
účastníků plenéru Ostrý 2010–2012. Fo to gra-
fická výstava otevírá unikátní příležitost obdi-
vovat krajinu Těšínských Beskyd. Malebné 
pro středí Chráněné krajinné oblasti Beskydy 
a Národní rezervace Čerňavina skýtá foto-
grafům celou řadu možností, jak zachytit pří-
rodní krásy tohoto kouzelného koutu České 
republiky.

Téměř každý chce prožít svůj život šťastně 
a spokojeně. My sami máme možnost si vlastním 
úsilím uspořádat život podle svých představ 
a přání. Ne všem je ale dopřáno žít samostatně, 
bez závislosti na druhých. Dnešní moderní spo-
lečnost přichází se stále progresivnějšími způso-
by pomoci osobám, které nemohou vzhledem ke 
svému znevýhodnění žít běžný život bez omeze-
ní tak, jako většina z nás. Vznikají služby, jejichž 
posláním je umožnit lidem s postižením vést v co 
největší míře život, srovnatelný s životem ostat-
ních lidí. Jednou z takových forem pomoci je po-
skytování služby Chráněné bydlení, které je 
u nás relativně novým trendem v péči o osoby se 
sníženou soběstačností.

„Chráněné bydlení je služba, která má povahu 
společné domácnosti, kde je dospělým klientům 
se zdravotním znevýhodněním, včetně znevý-
hodnění mentálního, poskytnuta pomoc ve formě 
osobní asistence. Jedná se například o pomoc 
s úklidem, vařením, nakupováním a v podstatě 
se vším, co nemohou zvládat sami. V případě 
chráněného bydlení se asistent stává přítelem, 
pomocníkem a konzultantem,“ uvedl Martin Gall 
ze Sociálních služeb Karviná, které jsou příspěv-
kovou organizací města.

Chráněné bydlení má velký význam zejména 
pro dospělé lidi se sníženou soběstačností, kteří 
jsou zaměstnáni v chráněných pracovištích, na-
vštěvují různá centra a instituce pro zaměstnání 
a volný čas. Smyslem je, aby tito lidé trávili svůj 
život co nejaktivněji. Kdyby tomu tak nebylo, ztrá-
cela by tato služba svou integrační funkci. Klienti 
se v chráněném bydlení v žádném případě nenu-
dí a netrpí nedostatkem kontaktů s okolím. 

„Osoba žijící v chráněném bydlení se musí 
postarat o svou domácnost. Asistent mu pomáhá 
s vedením domácnosti, s vyřizováním finančních 
a administrativních záležitostí. Může také potře-
bovat pomoc s navazováním a rozvojem sociál-
ních kontaktů, nebo celkovou orientací ve společ-
nosti. Vše je ale otázkou dohody mezi klientem 
a poskytovatelem služby. Nic není pevně dáno, 
vše je otázkou dohody, kde se zohledňují indivi-
duální potřeby a přání,“ upřesnil možnosti, které 
chráněné bydlení nabízí Martin Gall.

O chodu chráněného bydlení jsou vedeny po-
drobné záznamy. Na závěr je nutno zdůraznit, že 
prostřednictvím této služby je poskytována po-
moc dlouhodobá, případně trvalá, což je také 
jedním z důvodů, proč Sociální služby Karviná 
tuto službu poskytují v přirozeném prostředí, tedy 
v bytech běžné městské zástavby s dostupností 
obchodů služeb i místní dopravy.

Zájemci o službu mohou veškeré dostupné in-
formace nalézt na webové stránce www.soc sluz-
by karvina.cz, případně kontaktovat vedoucího 
služ  by prostřednictvím e-mailu: gall@socsluzby-
karvina.cz.  (sc)

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ POMÁHÁ ZLEPŠIT KVALITU 
ŽIVOTA LIDEM SE SNÍŽENOU SOBĚSTAČNOSTÍ
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Kulturní akce
29. 11. 2012–18. 1. 2013 Výstava Josefa No-

vického: Malířova zpověď. Výstava potrvá do 
18. 1. 2013 do 13.00 hodin. Galerie Zdravého 
města, Foyer Obchodně podnikatelské fakulty 
Slezské univerzity, Karviná-Fryštát.

4.–31. 1. Výstava Ex libris: Krzysztof Marek 
Bąk. Slavnostní vernisáž se koná 4. 1. v 17.00 
hodin. Středisko polské literatury RKK, Karviná-
-Fryštát.

4. 1. v 18.30 hod. Tříkrálový koncert – Martin 
Chodúr a Janáčkova filharmonie. Koncert je při-
praven ve spolupráci s Nadací společenské 
odpovědnosti. Vstupné: 480, 410 a 380 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

8. 1. 16.00–18.00 hod. Kreativní dílna pro dě-
ti. Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi při 
vý robě originálních výrobků. Regionální knihov-
na Karviná, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Mizerov.

9. 1.–27. 2. Výstava Stanislava Havlíka. Ma-
lo vání do čtverce. Setkání s autorem se koná ve 
středu 9. 1. v 17.00 hodin. Galerie Pod Věží – 
pro  story Městského informačního centra, Karvi-
ná-Fryštát.

10. 1. v 17.00 hod. Cestopisná přednáška 
Poznejte Austrálii a Guatemalu. Zahraniční stu-
denti představí své země. Ve spolupráci s AIE-
SEC Karviná. Vstupné 30 Kč. Kinosál Regionální 
knihovny, Karviná-Mizerov.

11. 1. v 17.00 hod. Celé Česko čte dětem. 
Heidi, děvčátko z hor – čtení o malé Heidi upro-
střed krásných hor. Čte: Heidi Janků. SKIS 
Regionální knihovna Karviná, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

11.–12. 1. 9.00–16.00 hod. Den otevřených 
dveří v Přírodovědné stanici. Akce pro veřej-
nost. Přírodovědná stanice, Karviná-Ráj.

14. 1. v 19.00 hod. O lásce. Francouzská kon-
verzační komedie, ve které se představí Ja na 
Krausová a Karel Roden. Vstupné: 295, 275 
a 245 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Měs to.

18. 1. 15.30–17.00 hod. KD Prstové pletení. 
Jednoduchá technika pletení bez jehlic. SKIS 

Regionální knihovna Karviná, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

19. 1. v 8.00 hod. Vytancujte cukroví. Zumba, 
aerobic a mnoho dalších sportovně tanečních 
aktivit pro veřejnost. Vstupné 150 Kč. KSVČ Ju-
ventus, Karviná-Nové Město.

20. 1. 15.00 a 16.30 hod. Sněhurka a sedm 
trpaslíků. Pohádka v podání divadelního soubo-
ru Bambules. Hudba: kapela Vyšší princip. 
Vstupné: 40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

21. 1. v 15.30 hod. Posezení u cimbálu. Ka-
vár na 2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

23. 1. v 15.30 hod. Záhady a tajemno s Ar-
noštem Vašíčkem. Vstupné: 20 Kč. Společenský 
sál, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, 
Kar   viná-Hranice.

25. 1. v 16.00 hod. Oslava 10. narozenin Slu-
níčka s Adolfem Dudkem. Pořádá Centrum pro 
rodinu Sluníčko. Místo konání: KSVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

25. 1. S Juventusem v novém roce. Vystoupení 
členů pohybových a sportovních kroužků Kraj-
ského SVČ Juventus pro rodiče a příznivce. 
Vstup né 80 Kč. Předprodej vstupenek od 7. 1. 
v MěDK Karviná. MěDK, Karviná-Nové Město.

26. 1. v 18.00 hod. Drcla loktem vo kredenc. 
Repríza pistáciové retro komedie z prostředí 
so cialistického mlékárenského závodu. Účin-
kuje: divadelní soubor K.V.A.S. Vstupné: 70 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 1. v 19.00 hod. Filumena Marturano. Si-
mo na Stašová a Svatopluk Skopal v hlavních 
rolích slavné komedie, která patří k tomu nejlep-
šímu z italské tvorby. Vstupné: 335, 315 a 285 
Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

31. 1. S vysvědčením do knihovny. Tradiční 
akce pro všechny knihomolíky. SKIS Regionální 
knihovna Karviná, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

31. 1. v 17.00 hod. Novinářský trojdotek. Be-
se da s oceňovaným fotografem, televizním 
sportovním komentátorem a rozhlasovým re-

daktorem ČRo Ostrava Martinem Strakou. 
Vstup né 30 Kč. Kinosál Regionální knihovny, 
Karviná-Mizerov.

Sportovní akce
9. 1. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná–Os tra-

va, fotbalové utkání v rámci turnaje TIPSPORT 
liga. Umělá tráva Kovona, Karviná-Nové Měs-
to.

9. 1. v 18.00 hod. HC Baník Karviná–Havířov, 
zápas 2. ligy hokeje. Zimní stadion, Karviná-
-Fry  štát.

12. 1. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná–Sigma 
Olo mouc, fotbalové utkání v rámci turnaje 
TIPSPORT liga. Umělá tráva Kovona, Karviná-
-Nové Město.

16. 1. v 18.00 hod. HC Baník Karviná–Pro-
stějov, zápas 2. ligy hokeje. Zimní stadion, Kar-
vi ná-Fryštát.

19. 1. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–Frýdek 
Místek, zápas 2. ligy hokeje. Zimní stadion, Kar-
vi ná-Fryštát.

19. 1. v 18.00 hod. TJ Sokol Karviná–Sokol 
Šla panice, 2. basketbalová liga mužů, skupi-
na C. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

20. 1. v 11.00 hod. TJ Sokol Karviná–SK Re-
nocar Podolí, 2. basketbalová liga mužů, skupi-
na C. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

20. 1. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná–Frýdek 
Místek, fotbalové utkání v rámci turnaje TIP-
SPORT liga. Umělá tráva Kovona, Karviná-No-
vé Město.

20. 1. SK Karviná–HK Krnov, MS krajská ho-
kejová liga. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

23. 1. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná–Slavia 
Orlová, fotbalové utkání v rámci turnaje TIP-
SPORT liga. Umělá tráva Kovona, Karviná-No-
vé Město.

23. 1. v 18.00 hod. HC Baník Karviná–Vsetín, 
zápas 2. ligy hokeje. Zimní stadion, Karviná-
-Fry štát.

30. 1. v 18.00 hod. HC Baník Karviná–Valaš-
ské Me ziříčí, zápas 2. ligy hokeje. Zimní sta-
dion, Kar viná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc leden 2013

NOVOROČNÍ 
KONCERT 

MÁJOVÁKU
Tradiční novoroční koncert 

dechového orchestru Májovák 
se koná 

pod záštitou primátora města 
Karviné Tomáše Hanzla 

1. ledna 2013 od 16.00 hodin 
v Městském domě kultury. 

Vstup na koncert je zdarma, 
vstupenky je možno vyzvednout 

v pokladně Městského domu kultury 
a v Městském informačním centru 

v Karviné-Fryštátě.

TŘÍKRÁLOVÝ 
KONCERT V KOSTELE 

na koncertě zazní:
F. X. Brixi –MISSA PASTORALIS

I. Hurník – MISSA VINEA CRUCIS
J. Pavlica – MISSA BREVIS

Účinkují:
Koncertní sbor Permoník 

Sbor přátel zpěvu 
Janáčkův komorní orchestr 

Sólisté:
Martina Juríková – soprán

Simona Mrázová – mezzosoprán
Marek Olbrzymek – tenor

Klemens Słowioczek – bas

Kostel Povýšení sv. Kříže 
v Karviné-Fryštátě

sobota 5. ledna 2013, 15.30 hodin
Vstupné 200 Kč.

Záštitu nad tímto koncertem převzal 
primátor města Karviné 

Tomáš Hanzel.Prodej vstupenek v pokladně MěDK Karviná, 
tel.: 596 309 000, www.medk.cz 


